Муниципальный тур  олимпиады по математике 
(2017/2018 уч. год)

Задания для 8 класса

1. На фруктовую плантацию в Бразилии напало стадо из 200 диких обезьян. На плантации растут ананасы, бананы и манго. 87 обезьян любят ананасы, 120 – бананы, 65 – манго, а еще 22 обезьяны едят другие фрукты и участвуют в набеге исключительно «за компанию». Из любящих манго обезьян не откажутся от бананов 25 обезьян, а от ананасов – 28. Также известно, что18 обезьян всеядны. Есть ли кроме этих 18 еще обезьяны (и если есть, то сколько), которые бы любили ананасы и бананы?  
2. Две окружности расположены так, как показано на рисунке. Отрезок АВ – диаметр 

меньшей окружности,  О –  центр большей окружности, радиус которой равен 1. Какова площадь заштрихованной области? 


3. Решите систему уравнений:  
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4. Найдите уравнение прямой, проходящей через точку А (-16; -24) и отсекающую от координатного угла треугольник площадью 32 кв. ед. 

5. Найдите остаток от деления числа 
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 на 11. 
Все задания оцениваются в 7 баллов.
Муниципальный тур  олимпиады по математике
(2017/2018 уч. год)

Задания для 8 класса

(решения задач)
1. На фруктовую плантацию в Бразилии напало стадо из 200 диких обезьян. На плантации растут ананасы, бананы и манго. 87 обезьян любят ананасы, 120 – бананы, 65 – манго, а еще 22 обезьяны едят другие фрукты и участвуют в набеге исключительно «за компанию». Из любящих манго обезьян не откажутся от бананов 25 обезьян, а от ананасов – 28. Также известно, что18 обезьян всеядны. Есть ли кроме этих 18 еще обезьяны (и если есть, то сколько), которые бы любили ананасы и бананы?  
Решение. Обозначим множество обезьян, любящих ананасы, бананы и манго  соответственно через А, В и С.  Число элементов в них по условию 

п (А) = 87,   п(В) = 120,    п(С) = 65.       
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Найдем число обезьян, которые едят указанные фрукты, т.е. 
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Подсчитаем сумму 
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. Так как в нее каждое из чисел 
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 вошло слагаемым два раза, то от этой суммы  нужно отнять сумму  о слагаем два раза,  чисел иностранных языков, т.е. ранцузским или немецким языком, соответственно через А.ть.   ‘   
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Теперь выясним, сколько раз в полученное выражение 
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входит число 
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 и три раза со знаком минус в каждое слагаемое 
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. Следовательно, для того чтобы не потерять тех обезьян, которые входят в множество 
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Таким образом, 
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2. Две окружности расположены так, как показано на рисунке. Отрезок АВ – диаметр меньшей окружности,  О –  центр большей окружности, радиус которой равен 1. Какова площадь заштрихованной области? 
Решение. Соединим точки А и В с точкой О. Треугольник АВО – прямоугольный, 

так как угол опирается на диаметр. Сектор большей окружности составляет четверть ее площади, то есть 
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. Диаметр  меньшей окружности АВ по теореме Пифагора равен 
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. Площадь заштрихованной области  будет равна: 
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3.Решите систему уравнений:  
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Решение. Возведем первое уравнение в квадрат: 
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. С учетом первого и второго уравнений получим: 
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 Последнее равенство и третье уравнение системы дают
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. Примем х и y+z  за корни квадратного уравнения 
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. Получаем две системы
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. Вторая система решений не имеет. Из первой получаем два решения: (6; 6; 3) и (6; 3; 6).
4. Найдите уравнение прямой, проходящей через точку А (-16; -24) и отсекающую
 от координатного угла треугольник площадью 32 кв. ед. 
Решение. Пусть уравнение прямой имеет вид: 
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. Найдем площадь отсеченного треугольника. Его катеты будут равны b и 
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. Решая его найдем значения параметров k и b. Ответ: 
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5. Найдите остаток от деления числа 
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Решение. Найдем закономерность в значении остатка от деления на 11 и степени числа 15 :  
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 –– 4, то есть началось повторение. Разделим 2017: 5. Остаток 2. Значит, при делении указанного «огромного» числа мы получим первую ситуацию, то есть остаток 5.
Критерии проверки
· Любое полное верное решение (приведён верный пример, или найдено решение уравнения, или доказано, что условие задачи выполнено) — 7 баллов.

· В целом верное решение, содержащее пробелы в обосновании, — 5−6 баллов. В частности, если не учтены некоторые свойства функций, которые повлияли на решение, не рассмотрены незначительные частные случаи –  5 баллов.

· Верно выбран метод решения и сделаны значительные шаги по его реализации, но не обоснованы некоторые детали, а свойства применены на уровне интуиции — 3 баллами.

· Есть некоторые разумные идеи, не приведшие к верному решению — 1−2 балла.

· Только верный ответ — 0 баллов.
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